



您的位置：首页 - 金融大事记

全国银行、证券、保险工作会议召开(2月10日)

文章作者：

2月10日上午，全国银行、证券、保险工作会议在北京召开，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在会上作重要讲话。他强调，要正确认识当前经济、金融形势，充分发挥金融在宏观调控中的重要作用，促进经济平稳较快发展。积极推进金融改革，加强金融监管，整顿金融秩序，加快信用体系建设，努力开创金融改革和发展新局面。

中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊主持会议，国务委员兼国务院秘书长华建敏出席会议。

温家宝首先全面阐述了当前经济、金融形势。他指出，去年我国经济和社会发展保持良好态势，金融形势总的看也是好的。银行、证券、保险系统做了大量富有成效的工作，金融改革和开放迈出重要步伐，金融调控和服务成效显著，金融法治和监管继续加强，金融资产质量和经营效益进一步改善。温家宝说，在经济加快发展中也出现了一些新问题，特别是投资规模偏大，部分行业和地区盲目投资、低水平重复建设严重，一些城市建设规模过大、标准过高，能源、交通和部分原材料供求关系紧张。货币信贷增长过快，贷款结构不合理，金融系统存在不少问题和风险隐患。

温家宝指出，当前我国经济发展正处在一个重要关口，搞好宏观调控至关重要，任务十分艰巨。金融是现代经济的核心，是宏观调控的重要杠杆。要紧紧围绕国家宏观调控的目标、任务和重点，有效运用货币信贷政策，加强货币信贷总量调控；着力优化信贷结构，严格控制对部分过度投资行业的贷款，加大对经济发展重点领域的信贷支持；正确发挥利率杠杆的调控作用，稳步推进利率市场化改革；逐步完善人民币汇率形成机制，保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定。

温家宝说，全面提高我国金融业素质和竞争力，必须加快金融改革，建立现代金融企业制度。一要深化国有银行改革，重点做好中国银行和中国建设银行的股份制改造试点工作，其它商业银行和政策性银行也要深化改革；二要推进农村信用社改革，逐步健全农村金融体系；三要继续办好金融资产公司，加快有效处置不良资产；四要推进资本市场改革开放和稳定发展；五要深化保险体制改革，大力发展保险市场；六要认真履行加入世界贸易组织的承诺，扩大银行、证券、保险业的对外开放，努力提高金融对外开放水平。

温家宝强调，金融安全事关全局。维护金融安全，必须健全金融法制，加强金融监管，整顿金融秩序，加快信用体系建设。要认真贯彻执行金融法律法规，健全配套的规章制度。进一步完善金融监管体制，改进监管手段，提高监管水平，继续降低银行不良贷款，有效防范系统性风险。要依法严厉打击各种非法金融活动，规范各类金融企业行为。加快全国统一的企业和个人信用信息基础建设，规范社会征信机构业务经营和征信市场管理。

温家宝希望，银行、证券、保险系统的同志要在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，深入贯彻“三个代表”重要思想和党的十六大精神，密切结合实际，创造性地开展工作，把金融改革与发展更好地推向前进。

全国银行、证券、保险工作会议的部分代表和中央、国务院有关部门的负责人参加了会议。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所